

Magyar Nemzeti Múzeum
Könyvtára, Bpest.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: Vármegyeháza
Telefon: 109.

szombaton megjelenik

Egyes szám ára

10

fillér

ZEMPLÉN

POLITIKAI LAP

Egyes szám ára

10

fillér

A Magyar Élet a Felvidéken

Másfél év telt el már azóta, hogy az anyaországtól Trianonban erőszakkal elszakított magyar területek egyrésze hazatért a husz évi rabságból. A husz esztendő alatt új törvények, új jogszabályok, az anyaországi intézményektől eltérő intézmények honosodtak meg az elszakított területeken, egy maradt csak változatlan, az örök magyar lélek, a magyar hazához való ragaszkodó szeretet.

A hazatérés óta eltelt idő szükséges volt arra, hogy kölcsönösen megismerjük egymás intézményeit, szokásait és életformáit. Hiszen az anyaországban is sok változás következett be az elmúlt két évtized alatt.

Az Egyesült Felvidéki Párt soha el nem hervadható érdemeket szerzett az idegen rabság küzdelmes éveitől kezdve. Hiszen az anyaországban is sok változás következett be az elmúlt két évtized alatt. Az Egyesült Felvidéki Párt soha el nem hervadható érdemeket szerzett az idegen rabság küzdelmes éveitől kezdve. Hiszen az anyaországban is sok változás következett be az elmúlt két évtized alatt.

A Magyar Élet Pártja méltányolta a testvér Felvidéki Pártnak óriási érdemeit és az unifikáció másfél esztendeje alatt nem is akart szervezeteket felállítani a visszatért Felvidéken, mert jól tudta, hogy az egész magyarság egy táborban és a legjobb vezetése alatt foglal helyet a Felvidéki Egyesült Magyar Pártban.

Mindenki érezte azonban úgy a csonkaországban, mint a visszatért területen, hogy ezer esztendő közös szenvedései és örömei kapcsolják össze a két területet egymással és nem szabad egy pillanattal sem tovább fenntartani még a látszat különbséget sem, mint ahogy szükséges. A Felvidék magyarsága részéről és az Egyesült Felvidéki Magyar Párt vezetősége részéről is mind gyakrabban vált a sürgetés, hogy alakítsa meg a Magyar Élet Pártja a Felvidéken is szervezeteit. Ezeknek a sürgetéseknek kívánt eleget tenni a Magyar Élet Pártjának vezetősége, amiképpen elhatározta, hogy március 15-én, a magyar szabadság ünnepén, kibontja a Felvidéken a Magyar Élet Pártjának zászlóit és mindenhol, ahol tagok jelentkeztek, — a Magyar Élet Pártba, — megtartja a Magyar Élet Pártjának alakuló ülését.

A Magyar Élet Pártjának kassai alakuló gyűlésén gr. Teleki Pál miniszterelnök, a Magyar Élet

Pártjának vezére jelent meg, míg az ungvári alakuló gyűlésre br. Vay László, a Magyar Élet Pártjának országos elnöke utazott fel. Érsekújvárra: Imrédy Béla ny. miniszterelnök, Komáromba: Zsin-

dely Ferenc államtitkár, Lévára: Radocsay László igazságügyi miniszter, Munkácsra: Varga József iparügyi miniszter, Losoncra: Antal István, Rimaszombatra: Lukács Béla, Rozsnyóra: vitéz Bonczos Miklós államtitkárok utaztak el az alakuló gyűlésekre. Ezekben a városokon kívül igen sok Magyar Élet Párti képviselő utazott már-

cius 15-én a Felvidékre, hogy eleget téve a meghívásoknak részt vegyenek a Felvidék ezen nagy ünnepségein. Az alakuló üléseken természetesen részt vettek az Egyesült Felvidéki Magyar Párt képviselőtagjai is, élükön Jaross Andor felvidéki miniszterrel, aki Kassára Teleki Pál miniszterelnökkel együtt érkezett meg.

Hatalmas lelkesedéssel alakult meg a Magyar Élet Pártja Királyhelmeceen

Fáy István főispán, Virágh Béla, Kossuth Pál és Zichy Nándor gróf országgyűlési képviselők is részt vettek az alakuló nagygyűlésen, melynek közönsége hitet tett a szentistváni gondolat mellett

Március 15-én, a magyar szabadságharc ünnepén és a Kárpát-alja felszabadulásának első évfordulóján nevezetes napja volt a magyar politikai életnek. A Felvidéki Magyar Párt, amely husz éven keresztül minden akadály ellenére is a legnagyobb sikerrel és a legteljesebb eredménnyel védte meg a magyar érdekeket, ezen a napon szüntette meg mű-

ködését és beolvadt a Magyar Élet Pártjába.

A Zempléni vármegye felszabadult részein működő Felvidéki Magyar Párt szervezetek is ünnepélyes kezek között fejezték be március 15-én működésüket s azok tagjai a legnagyobb lelkesedéssel tömörültek a Magyar Élet Pártja újonnan megalakult helyi szervezeteibe.

József társulati igazgató-főmérnök nyitotta meg az alakuló nagygyűlést, amelynek első szónoka Kossuth Pál dr. országgyűlési képviselő volt.

Kossuth Pál dr. hangos tetszésnyilvánításokkal kísért beszédében azt hangsúlyozta, hogy csak formai volt a bucsu az imént megszünt Felvidéki Magyar Párttól, mert

azok az érzések, amelyek husz éven keresztül diadalra vitték ezt a pártot, tovább lobognak a felvidéki magyar lelkekben s azt a tagok milliós tömege magával viszi a Magyar Élet Pártjába.

— Nyomban a felszabadulás után a vármegye főispánja (Éljen! Éljen!) felszólított, hogy foglaljam el újból azt a helyet a magyar életben, amelytől husz évvel ezelőtt könnyes szemmel vettem bucsút. Ezzel azonban én csak formailag váltam el tőletek, mert szívvel-lellekkel továbbra is itt voltam köztetek, akikkel végig szenvedtem az elmúlt husz évet. (Nagy taps). S ha valaki azt kérdezné, hogy a Magyar Élet Pártja miért csak most, másfél év múlva bontja itt ki zászlóját, arra azt kellene felelnem, hogy eddig nem akartuk pártpolitikával terhelni az amugy is sok gonddal küzdő itteni magyarságot.

— Ma azonban végre egybe-forrtunk és ünnepélyesen kijelentjük, hogy

nincs más célunk, mint vezérünkkel, Teleki Pál gróffal menetelni, vele együtt harcolni, míg el nem érjük összes célkitűzéseinket. (Ugy van! Ugy van!)

Ezután a nacionalista eszmearáramlat győzelméről szóló Kossuth Pál és kijelentette, hogy a nemzeti erők teljes összefogása meg fogja gátolni azt, hogy a rohanó eszmények készületlenül találják ezt az országot és

a felvidéki magyarokkal egyesült magyar életet

A királyhelmecei nagygyűlés

A legimpozánsabb keretek között Királyhelmeceen ment végbe a két párt egyesülése, ahol hatalmas tömegek vettek részt a Mep helyi szervezetének alakuló nagygyűlésén, amelyen Virágh Béla országgyűlési képviselőn kívül gr. Zichy Nándor dr. és Kossuth Pál dr. országgyűlési képviselők társaságában megjelent Fáy István főispán is.

Az Ipartestület nagytermében megtartott nagygyűlést délután fél 4 órakor nyitotta meg Prisztás József, a Felvidéki Magyar Párt helyi elnöke, ami után felolvasták vitéz Jaross Andor miniszter pártvezér kiáltványát, amely szerint a párt elvégezve a reá bízott feladatot, beolvadt a Magyar Élet Pártjába.

Be akarunk lépni az egységes magyar életbe...

A megszállás alá került magyar falvak népe azonban meghallotta a határokon túlról a magyar nemzet nemzeti parancsát és a legnagyobb veszélyekkel szemben is bátran tartotta kezében a magyar nemzet zászlóját.

Virágh Béla képviselő ezután köszönetet mondott a Felvidéki Magyar Párt minden harcos katonájának, akik áldozatos munkát végeztek, majd hangsúlyozta, hogy meg kell szüntetni minden különállást, amely a Felvidéket elválasztja az anyaországtól. Ezért kell megszüntetni a Felvidéki Magyar Pártot.

— Mi be akarunk lépni

az egységes magyar életbe — mondotta ezután — mert egységesen akarunk győzni azzal a párttal, amelynek gróf Teleki Pál a vezére. (Hosszantartó taps). Ma temetjük a multat, de szilárd a hitem, hogy ebből az egyesülésből fog felszökkenni a boldog magyar jövő.

A lelkes éljézessel fogadott felszólalás után kimondották a párt helyi szervezetének megszűnését és Prisztás József helyi elnök be-kezesztette a Felvidéki Magyar Párt utolsó ülését.

Néhány perces szünet után Tóth

Magyar Nemzeti Múzeum
Könyvtára, Bpest.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: Vármegyeháza
Telefon: 109.

szombati kiadás

Egyes szám ára

10

fillér

ZEMPLÉN

POLITIKAI LAP

Egyes szám ára

10

fillér

A Magyar Élet a Felvidéken

Másfél év telt el már azóta, hogy az anyaországtól Trianonban erőszakkal elszakított magyar területek egyrésze hazatért a husz évi rabságból. A husz esztendő alatt új törvények, új jogszabályok, az anyaországi intézményektől eltérő intézmények honosodtak meg az elszakított területeken, egy maradt csak változatlan, az örök magyar lélek, a magyar hazához való ragaszkodó szeretet.

A hazatérés óta eltelt idő szükséges volt arra, hogy kölcsönösen megismerjük egymás intézményeit, szokásait és életformáit. Hiszen az anyaországban is sok változás következett be az elmúlt két évtized alatt.

Az Egyesült Felvidéki Párt soha el nem hervadható érdemeit szerzett az idegen rabság küzdelmes éveitől kezdve, hogy elszakadt magyar véreink egy táborba, egy vezetés alatt, s magyar lélekkel küzdöttek azért a magasztos valóért, hogy újra visszakerülhessenek hozzánk. A mintaszerűen megszervezett párt otthona volt minden magyarnak, ahol segítették, tanácsokkal látták el az oda fordulókat, bátorították a csüggedőket és a párt tisztviselőinek önfeláldozó munkáját tette lehetővé, hogy majdnem minden felvidéki magyar ember együttes akarással munkálkodott egy szebb magyar jövő kialakulásában.

A Magyar Élet Pártja méltányolta a testvér Felvidéki Pártnak óriási érdemeit és az unifikáció másfél esztendeje alatt nem is akart szervezeteket felállítani a visszatért Felvidéken, mert jól tudta, hogy az egész magyarság egy táborban és a legjobb vezetése alatt foglal helyet a Felvidéki Egyesült Magyar Pártban.

Mindenki érezte azonban úgy a csonkaországban, mint a visszatért területen, hogy ezer esztendő közös szenvedései és örömei kapcsolják össze a két területet egymással és nem szabad egy pillanattal sem tovább fenntartani még a látszat különbséget sem, mint ahogy szükséges. A Felvidék magyarsága részéről és az Egyesült Felvidéki Magyar Párt vezetősége részéről is mind gyakrabba vált a sürgetés, hogy alakítsa meg a Magyar Élet Pártja a Felvidéken is szervezeteit. Ezeknek a sürgetéseknek kívánt eleget tenni a Magyar Élet Pártjának vezetősége, amide elhatározta, hogy március 15-én, a magyar szabadság ünnepén, kibontja a Felvidéken a Magyar Élet Pártjának zászlóit és mindenhol, ahol tagok jelentkeztek, — a Magyar Élet Pártba, — megtartja a Magyar Élet Pártjának alakuló ülését.

A Magyar Élet Pártjának kassai alakuló gyűlésén gr. Teleki Pál miniszterelnök, a Magyar Élet

Pártjának vezére jelent meg, míg az ungvári alakuló gyűlésre br. Vay László, a Magyar Élet Pártjának országos elnöke utazott fel. Érsekújvárra: Imrédy Béla ny. miniszterelnök, Komáromba: Zsin-

dely Ferenc államtitkár, Lévára: Radocsay László igazságügyminiszter, Munkácsra: Varga József iparügyi miniszter, Losoncra: Antal István, Rimaszombatra: Lukács Béla, Rozsnyóra: vitéz Bonczos Miklós államtitkárok utaztak el az alakuló gyűlésekre. Ezekben a városokon kívül igen sok Magyar Élet Párti képviselő utazott már-

cius 15-én a Felvidékre, hogy eleget téve a meghívásoknak részt vegyenek a Felvidék ezen nagy ünnepein. Az alakuló üléseken természetesen részt vettek az Egyesült Felvidéki Magyar Párt képviselőtagjai is, élükön Jaross Andor felvidéki miniszterrel, aki Kassára Teleki Pál miniszterelnökkel együtt érkezett meg.

Hatalmas lelkesedéssel alakult meg a Magyar Élet Pártja Királyhelmeceken

Fáy István főispán, Virágh Béla, Kossuth Pál és Zichy Nándor gróf országgyűlési képviselők is részt vettek az alakuló nagygyűlésen, melynek közönsége hitet tett a szentistváni gondolat mellett

Március 15-én, a magyar szabadságharc ünnepén és a Kőrpát-alja felszabadulásának első évfordulóján nevezetes napja volt a magyar politikai életnek. A Felvidéki Magyar Párt, amely husz éven keresztül minden akadály ellenére is a legnagyobb sikerrel és a legteljesebb eredménnyel védte meg a magyar érdekeket, ezen a napon szüntette meg mű-

ködését és beolvadt a Magyar Élet Pártjába.

A Zempléni vármegye felszabadult részein működő Felvidéki Magyar Párt szervezetek is ünnepélyes keretek között fejezték be március 15-én működésüket s azok tagjai a legnagyobb lelkesedéssel tömörültek a Magyar Élet Pártja újonnan megalakult helyi szervezeteibe.

József társulati igazgató-főmérnök nyitotta meg az alakuló nagygyűlést, amelynek első szónoka Kossuth Pál dr. országgyűlési képviselő volt.

Kossuth Pál dr. hangos tetszésnyilvánításokkal kísért beszédében azt hangsúlyozta, hogy csak formai volt a bucsu az imént megszűnt Felvidéki Magyar Párttól, mert

azok az érzések, amelyek husz éven keresztül diadalra vitték ezt a pártot, tovább lobognak a felvidéki magyar lelkekben s azt a tagok milliós tömege magával viszi a Magyar Élet Pártjába.

— Nyomban a felszabadulás után a vármegye főispánja (Éljen! Éljen!) felszólított, hogy foglaljam el újból azt a helyet a magyar életben, amelytől husz évvel ezelőtt könnyes szemmel vettem bucsut. Ezzel azonban én csak formailag váltam el tőletek, mert szívvel-lelkekkel továbbra is itt voltam köztetek, akikkel végig szenvedtem az elmúlt husz évet. (Nagy taps). S ha valaki azt kérdezné, hogy a Magyar Élet Pártja miért csak most, másfél év múlva bontja itt ki zászlóját, arra azt kellene felelnem, hogy eddig nem akartuk pártpolitikával terhelni az amugy is sok gonddal küzdő itteni magyarságot.

— Ma azonban végre egybe-forrtunk és ünnepélyesen kijelentjük, hogy

nincs más célunk, mint vezérünkkel, Teleki Pál gróffal menete lni, vele együtt harcolni, míg el nem érjük összes célkitűzéseinket. (Ugy van! Ugy van!)

Ezután a nacionalista eszmearáramlat győzelméről szolt Kossuth Pál és kijelentette, hogy a nemzeti erők teljes összefogása meg fogja gátolni azt, hogy a rohanó eszmények készületlenül találják ezt az országot és

a felvidéki magyarokkal egyesült magyar életet

A királyhelmecei nagygyűlés

A legimpozánsabb keretek között Királyhelmeceken ment végbe a két párt egyesülése, ahol hatalmas tömegek vettek részt a Mep helyi szervezetének alakuló nagygyűlésén, amelyen Virágh Béla országgyűlési képviselőn kívül gr. Zichy Nándor dr. és Kossuth Pál dr. országgyűlési képviselők társaságában megjelent Fáy István főispán is.

Az Ipartestület nagytermében megtartott nagygyűlést délután fél 4 órakor nyitotta meg Prisztás József, a Felvidéki Magyar Párt helyi elnöke, ami után felolvasták vitéz Jaross Andor miniszter pártvezér kiáltványát, amely szerint a párt elvégezve a reá bizott feladatát, beolvadt a Magyar Élet Pártjába.

Be akarunk lépni az egységes magyar életbe...

A megszállás alá került magyar falvak népe azonban meghallotta a határokon túlról a magyar nemzet nemzeti parancsát és a legnagyobb veszélyekkel szemben is bátran tartotta kezében a magyar nemzet zászlóját.

Virágh Béla képviselő ezután köszönetet mondott a Felvidéki Magyar Párt minden harcos katonájának, akik áldozatos munkát végeztek, majd hangsúlyozta, hogy meg kell szüntetni minden különállást, amely a Felvidéket elválasztja az anyaországtól. Ezért kell megszüntetni a Felvidéki Magyar Pártot.

— Mi be akarunk lépni

Virágh Béla országgyűlési képviselő emelkedett ezután szólásra, hangoztatva az egyesülés hatalmas jelentőségét.

Beszédében visszatekintett a párt husz éves harcos működésére és megállapította, hogyha a kisebbségi magyarság nem rendelkezett volna a ma utolsó ülését tartó politikai szervezetével,

s ha nem lettek volna ebben a szervezetben olyan magyar tömegek, amelyek bátran szembe mertek nézni a cseh csendőrszorongókkal,

ebek harmincadjára került volna a magyarság és másfél évvel ezelőtt nem lett volna kit felszabadítani.

az egységes magyar életbe — mondotta ezután — mert egységesen akarunk győzni azzal a párttal, amelynek gróf Teleki Pál a vezére. (Hosszantartó taps). Ma temetjük a multat, de szilárd a hitem, hogy ebből az egyesülésből fog felszökkenni a boldog magyar jövő.

A lelkes éljézéssel fogadott felszólalás után kimondották a párt helyi szervezetének megszűnését és Prisztás József helyi elnök be- rekesztette a Felvidéki Magyar Párt utolsó ülését.

Néhány perces szünet után Tóth

soha többé nem fogják megfurni földalatti patkányok.

— Ezt az országot Szent István alapította — folytatta Kossuth Pál képviselő — hogy a művelt nyugat védőbástyája legyen.

A magyar föld a keresztényeké

és mi rendületlenül menetelünk előre, a cél felé, hogy megtartsuk ezt a földet a keresztény magyaroknak és meg is fogjuk tartani örökké.

Ezután a külpolitikai kérdésekről

A Mép megvalósítja, amit ígért

A termet megtöltő közönség beszéde végén hosszasan ünnepelte a képviselőt, aki után Zichy Nándor gróf a csonka ország husz éves múltjára tekintett vissza. Tény az, hogy a Felvidék magyarsága sokat szenvedett az elmúlt két évtized alatt, de nagyon sokat szenvedett a trianoni béke súlya alatt élő csonkaországi magyarság is. A nép kemény munkával husz év alatt lassan, de biztosan újjáépítette az országot s ma magunkhoz öleljük végre az olyan sokáig távol volt testvéreinket.

Zichy Nándor gróf ezután ismertette a Magyar Élet Pártja célkitűzéseit és röviden beszámolt az eddig elért eredményekről. A párt programján egy egész sereg szociális és gazdasági kérdés szerepelt, amelynek nagy része már meg is valósult. A rendkívül nagy-

A népet és a hatóságokat kölcsönös szeretetnek kell áthatnia

A nagy tapssal fogadott felszólalás után Fáy István főispán szólt a nagygyűlés résztvevőjéhez. Beszédében kihangsúlyozta, hogy nem pártpolitikát hirdetni jött *Királyhelmece*, csupán néhány kérdésben kíván nyilatkozni. Az áldásos magyar élet kifejtésében a népet és a hatóságokat kölcsönös szeretetnek kell áthatnia.

Mindenkinek meg kell érezni, hogy a közigazgatás nem azért van, hogy anyagilag gyengítse a népet, mint azt az elnyomók tették, hanem azért, hogy szeretettel és megértéssel foglalkozzon különösen a kisebbségek ügyével.

De nem elég, ha csak a hatóság szereti a népet, de éreznie kell, hogy cserébe bírja a nép szeretetét és becsülését is. Csak az ilyen kölcsönös szeretettel lehet enyhi-

A Mép szervezetei ma már olyan hatalmasak...

Ezután a Mép fejlődéséről és erősödéséről beszélt a főispán a Magyar Élet Pártja szervezetei ma már olyan hatalmasak, hogy képesek minden támadást teljes eredménnyel visszaverni.

A kormány bölcs intézkedései és főleg a kormányelnök zsenialitása biztosították, hogy a magyar nép a mai háborúk közepette is békésen él. És azért élünk békés életet, mert a nemzet vezérei elhatározták, hogy

magyar vér ezután kizárólag csak magyarédekéért folyhat.

(Hatalmas éljenzés!) De a nemzet a mai viharos időkben csak akkor élhet békés életet, ha nem oszlik pártokra, kiküszöböli a felekezeti

ről beszélt a sátorlajaujhelyi képviselő. A magyarság — ugymond — fel van készülve a békére, de ezt ne tekintse senki meghunyászkodásnak, mert nem szabad elfeledni, hogy van egy nemzeti hadseregünk, amely ma egy éve világra szóló bravúrral mutatta ki hatalmas erejét.

— Mi igyekezünk békében élni és csak magyarok akarunk lenni, akik félretéve minden társadalmi és felekezeti különbséget egymást szeretve és becsülve megyünk előre, a jövő boldog Magyarországára felé.

jelentőségű földreformjavaslat is törvényerőre emelkedik már. (Éljenzés!) Ha ezeket a kérdéseket vizsgáljuk, látjuk, hogy a Mép megvalósítja, amit ígért. És ennek a nagy országépítő munkának a támogatására vállalkoztak a megszűnt Felvidéki Magyar Párt tagjai, amikor csatlakoztak a Magyar Élet Pártjához. (Ugy van! Ugy van!)

— Sok kérdés nincs még megoldva a felszabadult Felvidéken — fejezte be beszédét Zichy Nándor gróf — de ha azt vizsgáljuk, hogy a nemzetnek milyen erőfeszítéseket kellett kifejteni a hadsereg érdekében, akkor megértjük, hogy az elmúlt rövid idő alatt minden kérdést megoldani nem lehetett. A most már 11 milliós magyar tömegek azonban nem fognak pillanatra sem megállani az országgyarapítás terén.

teni a különböző nekézéseken. (Éljen! Éljen!)

— Az egyik előttem szóló képviselő úr vázolta, hogy milyen nehéz volt az elmúlt husz év a csonka ország magyarságának is. Ez a nép nagy áldozatokat hozott, de vállaltuk az áldozatokat, mert nem akartuk azt, hogy végleg feladjuk a magyar gondolatot.

Bölcs vezéreink irányítása és a nép józansága, áldozatkészsége eredményezte azt, hogy

a husz év alatt kimondhatatlan fejlődésen mentünk keresztül.

— A kormány sok halaszthatatlan kérdést oldott meg ez alatt az idő alatt és a nép tudta, hogy csak akkor lehet erős, ha nemcsak egyedei, de a tömeg is gazdasági jólétben él.

kérdéseket, (Ugy van! Ugy van!) kiküszöböli a társadalmi osztályok szemben állását, s egy tömegbe forrva, ha kell, a vért is adja a magyar célokért. Ma csak száz százalékos magyar összefogással mehetünk előre azon az uton, amelyet a nemzet egyetlen hivatott vezére, főméltóságú Urunk (Éljen!) és a nép vezére, Teleki Pál gróf mutat.

— Meleg szeretettel hívok táborunkba mindenkit s így azokat is, akik a mai nagygyűlésre bármely oknál fogva nem jöttek el. De csak azok jöjjenek, akiket a szívük, a lelkük hoz közénk.

A nagygyűlés közönsége beszéde végén meleg szeretettel ünnepelte a főispánt, majd egyhangulag kimondta a Magyar Élet Pártja helyi szervezetének megalakulását és

megválasztotta a szervezet elnökségét és tiszti karát, amely a következők:

Elnök: Tóth József ig. főmérnök. Társelnökök; Prisztás József, Kulcsár István és id. Dakó József. Alelnökök; Lukács Ferenc és Dakó Albert. Vezető titkár; dr. Györy László. Jegyző; Szűcs András és Lukács György. Pénztáros; Kokot János és Virágh Sándor. Ellenőrök; Répássy Lajos, Orosz Ferenc, Kulcsár Béla és Novella Ferenc. Ügyészek; dr. Kiss László és dr. Bottka Sándor. Pártvezetőségi tagok; Juhász Sándor, Dakó Lajos, Péter Imre, Tóth Gyula, Szabó Sándor, Hanusovszky József, Lukács Ferenc, Egry Márton, Orszó János, Artimovics Lajos, Tóth Mihály, Kemechey László, Huba József, Lukács Andor, Iván János, dr. Szmracsányi Vidor, Bodnár Ferenc, Ivancsó János, Flaskay Miklós, Szentpétery I. és Berta S.

A tiszti kar egyhangú megválasztása után elhatározták, hogy távirati-

Ris-senyei özv. báró 'Sennyey Pálné.

Március 14-én reggel fél 6 órakor a bélyi 'Sennyey-kastélyban hosszabb betegeskedés után 94 éves korában elhunyt báró kis-senyei 'Sennyey Pál, Magyarország volt utolsó országbirája, tárnokmestere, az aranygyapjas rend lovagjának özvegye, báró kis-senyei 'Sennyey Pálné, született eörményesi és karánsebesi Fldth Mária bárónő, csillagkeresztes és palotahölgy, néhai Erzsébet királyné legkedveltebb udvarhölgye.

Hódolatteljes érzésekkel állunk meg a nagy Halott koporsója előtt, hogy megkíséreljük kifejezésre juttatni az Ő áldásos életének — nemzeti történelmünk váltakozó korszakaiba bekapcsolódó megnyilatkozásait és jelentőségét.

Joggal nevezhetjük a magyar nemzet legfőbb korszakának a mögöttünk lévő közel egy évszázadot, a melynek örömben és bánatban olyan csodálatosan váltakozó emlékeit viszi Magával a sirba és amelynek igen sok fényes és ragyogó emléke fűződik az Ő nagy nevéhez.

A múlt század 67-es kiegyezésének időszakában gyökeredző nagy nemzeti és társadalmi fellendülést követő időkben a legmagasabb udvari körökben néhai férje, a nagynevű báró Sennyey Pál v. b. t. i. országbiró, majd főrendiházi elnök oldalán részese volt nemzeti társadalmi életünk legfőbb irányításának, — mindig és minden időkben igyekezve Magában a női és honleányi erényeknek azt az alig felférhető magaslatát összpontosítani, amely csak a legkivételesen kiválasztottaknak adatik meg.

Végigélte a múlt század második felének nagy sorsdöntő eseményeit, a szabadságharc utáni nemzeti elnyomatás, azután a kiegyezésből fakadó nemzeti újjáébredés korszakát, a mely magyar államiságunk és nemzeti fellendülésünk egyik legszebb időszakát jelzi. Ezzel esik össze az Ő életének legemlékezetesebb időszaka, a midőn egyszerű férje oldalán a legmagasabb udvari körökben, mint csillagkeresztes és palotahölgy, részese volt minden olyan mozgalomnak, amely nemzeti társadalmunk életének



lag üdvözlik gróf Teleki Pál miniszterelnököt, ami után az alakuló nagygyűlés a Himnusz hangjai mellett véget ért.

A Magyar Élet Pártja királyhalmeci alakuló gyűlése előtt mintegy 200 terítékes közebed volt a Rigó vendéglőben, amelyen az első felkőszöntőt Fáy István főispán mondotta a kormányzóra, de felszólaltak azon Virágh Béla és Kossuth Pál országgyűlési képviselők, valamint Mécs László és Tomcsányi István közszéki vezetőjegyző is.

irányt szabott és egész emberbaráti lényének végtelen mélységeit áldástóhozán kiterjeszthette.

Azután jöttek a nagy megpróbáltatások. A világháború, a nagy összeomlás és a husz esztendői idegen uralom korszaka. A világháborúban kifejtett jótékonyasága, valamint az a nagy szociális és emberbaráti érzés, a mely egyéniségéből kisugárzott és a melynek áldásait mindenkire, ahol segíteni tudott kiterjesztette, — nevét minden időkre feledhetetlenné tették.

Még megérte a Felvidék visszacsatolását és kedves Bodrogközének, a melyhez életének annyi áldásos megnyilatkozása fűződik, — a felszabadulását.

Azok közé a csodálatosan harmonikus, kimagasló lények közé tartozott, akik a legfőbb vezető-társadalmi pozícióik irányadó magaslataitól a legegyszerűbb munkásember kunyhóig terjedő igen változatos skálájában a különböző rendű és rangú embereknek — mindig és mindenkivel szemben megtudták találni az érintkezésnek azt a végtelenül lebilincselő közvetlenségét, amely mindenkit, akit szerencséje Hozzá vezetett, bükkörébe vont.

Nehéz megvonni a határvonalat, hogy egyéniségének vonzereje a legmagasabb körökben, vagy a legegyszerűbb emberek környezetében volt-e nagyobb és közvetlenebb és hogy igazi lelki kiválósága az emberi erények kivételes nagyságában, vagy fázok megnyilatkozási formáiban volt-e magával ragadóbb? De bármint is van, egy kivételes egyéniségnek kijáró kegyeletes érzésekkel állunk meg koporsója előtt és mélységes hódolattal áldozunk nemes emlékeknek.

Bencsik Béla.

Kis-senyei özv. báró 'Sennyey Pálné temetése március 16-án d. u. 3 órakor lesz Battyánban s azon a kiterjedt földrakonságon kívül részt vesz a vármegye főispánja és alispánja is.

Az elhunyt nagyasszonyban kis-senyei gróf 'Sennyey Pál, Zemplénvármegye örökös törvényhatósági bizottsági tagja nagyanyját gyászolja.

H
ANYAGTO
mai számát
maradt. Így
15-iki ünne
is csak a jöv

— Bir
kormányzó
előterjeszté
toralajuhel
járásbírósa
László dr.
titkárt a sa
hoz járásb

— Név
Fonyi Zo
pénzügyi
címén 15
Horthy Mik

— M
Gódor Kál
iskolák ra
ben néha
püspök a
megyei N
meglepo
a napokb
viselőtest
pott a Ko
képenek

— 15
sátorlaj
hivatali
kir. pénz

Fűzér, F
Fűzerradv
bözsva,
Nagyböz
háza, P
közsegek
kir. adól
csatolta a
hivatal h

— Es
Dr. Bakó
rospatako
templomb

— A
a közöns
cius 22
mig 24 é

Gy

száll
UNC

CEC

1750

— A
(Mozielő
vára). A
let sátor
lis 5-én
este fél
célú mo
Mozi he
„Asszon
Hernády
tisztiorv

—
Elemi
hatásos
irt Mur
dalis fő
hangjav
gokat h
retetre
tat és u
gatóság
ölti me
velő e
előadás
gyermel
1 pengó
désben
adása.

HIREK

ANYAGTORLÓDÁS MIATT lapunk mai számából több fontos cikk kimaradt. Így többek között a március 15-iki ünnepekről szóló tudósítást is csak a jövő számunkban hozhatjuk.

— **Bírói kinevezések.** A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Koszta Pál dr. sátoraljaujhelyi ügyészt a somorjai járásbíróvá, Csapó László dr. debreceni törvényszéki titkárt a sárospataki járásbíróvá kinevezte.

— **Névnap megváltás.** Dr. Fonyi Zoltán m. kir. helyettes pénzügyigazgató névnapmegváltás címén 15 pengőt adományozott a Horthy Miklósné segélyakció javára.

— **Művészi megbízatás.** Gódor Kálmán az ujhelyi áll. polg. iskolák rajztanára, aki a múlt évben néhai dr. Domján Elek ev. püspök arcképét a Zemplénnvármegyei Nemzeti Kaszinó részére meglepő művészettel festette meg, a napokban Hatvan város képviselőtestületétől megbízatást kapott a Kormányzó ur életnagyságu képének megfestésére.

— **15 abanji községet a sátoraljaujhelyi kir. adóhivatalhoz csatoltak.** A m. kir. pénzügyminiszter Filkeháza, Füzér, Füzérkajata, Füzérkomlós, Füzérradvány, Hollóháza, Kisbózsva, Kishuta, Kovácsvágás, Nagybózsva, Nagyhuta, Nyiri, Pálháza, Pusztafalu és Vágáshuta községeket, melyek eddig a kassai kir. adóhivatalhoz tartoztak, átcsatolta a sátoraljaujhelyi kir. adóhivatal hatáskörébe.

— **Esküvő.** Kiss Erzsébet és Dr. Bakó Károly szolgabíró Sárospatakon, márc. 16-án d. u. a ref. templomban tartják esküvőjüket.

— **A Diana fürdő** értesíti a közönséget, hogy a fürdő március 22 és 23-án üzemben lesz, míg 24 és 25-én üzemzűnetet tart.

Gyümölcsfát,

rózsát, diszfát,
diszcserjét stb.

szállít

UNGVÁRY JÓZSEF

faiskolája

CEGLÉD. Telefon: 39.

1750

Oktató árjegyzék ingyen

— **Asszony a választáson** (Mozielőadás a Vöröskereszt javára). A Magyar Vöröskereszt Egyesület sátoraljaujhelyi fiókegylete április 5-én, pénteken d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel jótékony-célu mozielőadást rendez a Városi Mozi helyiségében. Filmre kerül: „Asszony a választáson”. Előtte Hernády István kassai m. kir. tisziorvos érdekes előadást tart.

— **Öt vidám monológ.** Elemi iskolások részére nagyon hatásos öt kis verses monológot írt Murgács Kálmán, mely 16 oldalas füzetben jelent meg. Vidám hangjával komoly erkölcsi igazságokat hirdet, mélyszéges hazaszeretetre nevel, kellemesen szórakoztat és úgy az előadó, mint a hallgatóság lelkét nemes érzésekkel tölti meg. Ünnepeken, műkedvelő előadásokon igen értékes előadási anyag. A 1—12 éves gyermekek részére készült füzet 1 pengőért minden könyvkereskedésben kapható. Kókay Lajos kiadása.

Teljes Mép győzelem a városi választáson

Sátoraljaujhely város közönsége vasárnap képviselőtestületi tagokat választott. A képviselőtestület választott tagjai felerészének megbízatása ugyanis a törvény értelmében lejárt s a kilépett tagok helyébe 15 rendes és 12 póttagot kellett választani.

A választáson a Magyar Élet Pártja és a jobboldali szervezetek közös listával indultak, mely teljes mértékben győzött. Ellenlista nem volt.

A megválasztottak névsora a következő:

Rendes tagok:

I. ker. Gyöngyössi Gáspár igazgató-tanító, Orosz Sándor dohgy. szakmunkás.

II. ker. Kuharik Gy. Kálmán bankigazgató, dr. Macsotay József orvos, dr. Varga Béla orvos.

III. ker. dr. Csaba Jenő tanár, ifj. Pálóczy Bertalan csizmadiamester.

IV. ker. dr. Nagy Sándor Béla

ref. lelkész, Mathisz József ker. isk. igazgató, Peiger Gusztáv kereskedő.

V. ker. Damjanovich Ágoston gk. esperes, dr. Vajda Ákos orvos.

VI. ker. Németh Jenő gimn. igazgató, Poós József ipartestületi elnök, Vörös István polg. iskolai igazgató.

Póttagok:

I. ker. Baltás József Máv. főint.

II. ker. Pálmay Gyula keresk., Pataki István kályhásmester.

III. ker. Lipcsey Tivadar el. isk. igazgató, Kocsa András építész.

IV. ker. Stipula József dohgy. szakmunkás, Jakubcsó József asztalosmester.

V. ker. Pallér Imre gazdálkodó, Mádi István Hitelbank h. igazgató.

VI. ker. Geleta András nyug. főmozdonyvezető, Csoltkó Ödön mézársmester.

A most megválasztott képviselőtestületi tagok megbízatása 1944. december 31-ig tart.

A Nemzeti Kaszinó sikeres márciusi vacsorája

A Nemzeti Kaszinó f. hó 14-ikén tartotta meg szokásos márciusidusi ünnepi vacsoráját. A gondosan megrendezett vacsorán az összes hivatali előkelőségek, élükön dr. Fáy István főispánnal résztvettek. Megjelent a központi vm.-i tisztikar Bornemisza Miklós alispán vezetésével, Bernáth Aladár ny. alispán, Tóth Dezső törv. elnök, Mattyasovszky Kálmán kormányfőtanácsos, Damjanovich Ágoston gkath. esperes, Németh Jenő reálgimn. igazgató, valamint a Kaszinó érdemes régi és lelkes fiatal gárdája majdnem teljes számban.

Dr. Fáy István főispán úgy is mint a Kaszinó elnöke, lelkes szavakban emlékezett meg a Kormányzó Ur Öfelméltóságáról és poharat öreá, mint a magyar szabadság legendás vitézére és a magyarok Istenétől elküldött védelmezőjére üritette.

A hagyományos „Petőfi-serleg” avató beszédet a Kaszinó ujonnan megválasztott tevékeny igazgatója, Harasztos Gyula reálgim. tanár tartotta. Magas színvonalu, komoly tanulmányt eláruló, mélyen szántó, közvetlen szónoki készséggel előadott megemlékezését többször szakította félbe a lelkes hallgatóság tapsvihara. A hallgatóság figyelmét valóban lenyűgöző ünnepi beszéd Petőfit, a lángelkű költőt, a sza-

badság apostolát az örök nemzeti élet, a nemzeti megújulás és feltámadás szempontjából, mint a magyarság örök eszményképét jellemezte. Petőfi lángese és a magyar nemzeti lelkesége nem eltűnő meteor, hanem örök hatású és életű ajándéka: a magyar televénynek. A Petőfi szabadság szeretete felszabadítása és felemelése: a verejtékező, vérét hullató, magyarságát és honát tartó magyar parasztnak és forradalmi fellángolása, elkecseregés az elnyomó, csak kihasználó hatalmi önzés ellen, de lelkesége teljesen nemzeti, népi, paraszti, a magyar nemzeti szabadság Tyrtaeusai és nem vörös forradalmár és ezért eszménye a mindenkor magyar szabadságnak, ott ontja vérét nemzeti hősként a harc mezején.

Petőfi lelkének másik örökéletű nemzeti ajándéka: törhetetlen és mindent magával ragadó hite a nemzet feltámadásában és ezért különösen ma, de minden időben megelevenítő nemzeti erőforrás.

A lelkes megemlékezés által fokozott hazafias hangulatban az ünneplő kaszinótagok az éjfél óráig maradtak együtt.

Dr. Kossuth Pál országgyűlési képviselőnk a vacsoráról közleményes akadályok miatt táviratilag mentette ki elmaradását.

— Elitelték a mulasztó

leventéket. Február folyamán a m. kir. államrendőrség sátoraljaujhelyi kapitánysága, mint elsőfoku büntető bíróság az 1939. évi II. tc. 9. § ába ütköző és ugyanezen tc. 171. §. (1) bekezdés 2. pontja által büntetendő kihágás miatt mintegy tíz leventét, mivel az előírt leventefoglalkozáson nem vettek részt s elmaradásukat elfogadható módon ki nem mentették, pénzbüntetésre átváltoztatható 10—10 napi elzárásra ítélte. Az ítéletet jogerősek. — Rontó Kálmán cipész-mestert azért, mert tanulóját, Dienes Dezső leventét leventekötelezettségének teljesítésében megakadályozta, kihágás miatt behajthatatlanság esetén 5 napi elzárásra átváltoztatható 15 P pénzbüntetéssel büntette.

— **Pilóta a babám.** A magyar huszár, tüzér, gyalogos alakja mellé bevonult a magyar repülő is a magyar nótairadalomba. Alföldi Géza zeneszerző, íróé az érdem, hogy elsőnek szólaltatta meg a magyar pilótával kapcsolatosan a magyar dal édes-bus vidám melódiát értékálló formában most, amidőn a Hortobágy izléses kiállításában két ügyes pilóta csárdását nyújtja át a magyar közönségnek. Örömmel látjuk ezt a kottát, amelyből a levegő hőseinek szeretet és az örök irredenta gondolat csendül felénk. Bizonyos, hogy hamarosan nagyon népszerű lesz mindkét szám, amit a repülés propagandája érdekében is minél előbb kívánunk. A kotta kapható minden jobb zeneműkereskedésben és a szerzőnél Budapest, Mosonyi-ut fdsz. 7.

— **A Szociális Missió Társulat** helyi szervezete március 26-án délután 5 órakor a római katolikus körben jótékonycélu tárgysorsjátékot rendez. Sorsolásra kerül több igen szép nyereménytárgy. Egy sorsjegy ára 20 fillér.

— **Házilasszonyok nem kerül pénzbe!** A Dr. Oetker cég ingyen küldi Önöknek színes receptkönyvének új kiadását.

Mész, rézgalic kapható

Asztalos Béla üzleteiben

Sátoraljaujhely. Telefon: 28.

Érdekfeszítő újdonságok

Gondok elűzője, lelkek felűdítője a mindig érdekfeszítő Pengős Regény, amelynek legújabb kötete „A titkok folyosója”, a hírneves M. G. Eberhart mesterműve. Rejtelmes éjszakák izgalmas eseményei játszódnak le a Melady-kórház titkos folyosóján, ahol emberek és árnyékok küzdelme folyik egy csodálatos orvosszer körül. Méltó párja az új Felpengős Regény: G. Rodney „A kölyök hazatér” bűvös vadnyugati története, amelyben egy rettenthetetlen fiatal hős folytat herculesi harcot a boldogságért. A másik most megjelent Felpengős Regény J. J. Farjeon misztikus könyve: „Az ördög klubja”, amelyben a bűnösök világába sodródott urikisasszony izgalmas kalandjait kísérik szorongó szívvel.

Elveszett 700.000

pengő

nyerési lehetőség azok számára, akik nem ujtják meg régi szerencseszámait vagy nem vesznek új sorsjegyet a m. kir. osztály-sorsjáték

április 6-án

kezdődő új 44-ik játékára.

Egy sorsjáték alatt

**10 millió pengőt
sorsolnak ki**

Az I. oszt. sorsjegyek hivatalos ára:

Egész P 28. — fél P 14. —

negyed P 7. —, nyolcad P 3.50.

A főúrusítók kívánatra díjtalan felvilágosítással szolgálnak és játéktérket küldenek.

Március 19-én kezdődik az ujhelyi ellenőrzési szemle

A honvédelmi miniszter, mint ismeretes, a honvédelemről szóló 1939. évi II. tc. 56. §-a alapján ellenőrzési szemle megtartását rendelte el.

A Levente Otthonban megtartandó szemlén kötelesek megjelenni a Sátoraljaujhelyben tartózkodó azon tisztai bemutatásra figyelembe jövő tisztak, tisztjelöltek, lelkészek, tisztviselőjelöltek, hadapródok, tartalékos tisztai kiképzésen és ezzel egyenlő értékű szak kiképzésen megfélelt karpaszományosok 60-ik életévig bezárólag, továbbá a kiképzett nem tényleges viszonybeli legénység 51 éves életkorig bezárólag az alábbi beosztás szerint:

Március 19-én: az 1914—1917 évfolyambeli tisztai, tisztjelölti stb. legénységi állományu egyének, továbbá az 1880, 1881, 1882. évi tisztai, tisztjelölti stb. állományu egyének és az 1897. évi legénységi állományu egyének;

Március 20-án: az 1912—1913 évfolyambeli tisztai, tisztjelölti stb. legénységi állományu egyének, valamint az 1883, 1884, 1885. évfolyambeli tisztai, tisztjelölti stb. állományu egyének és az 1896. évben született legénységi állományu egyének;

Március 21-én: az 1910—1911 évfolyambeli tisztai, tisztjelölti stb. legénységi állományu egyének, továbbá az 1886, 1887, 1888. évfolyambeli tisztai, tisztjelölti stb. állományu egyének és az 1895 évfolyambeli legénységi állományu egyének;

Március 22-én: az 1908, 1909. évfolyambeli tisztai, tisztjelölti stb. és legénységi állományu egyének, továbbá az 1889, 1890, 1891. évfolyambeli tisztai, tisztjelölti stb. állományu egyének, valamint az 1893—1894. évfolyambeli legénységi állományu egyének;

Március 23-án: az 1901—1907 évfolyambeli tisztai, tisztjelölti stb. és legénységi állományu egyének, továbbá az 1892, 1893, 1894. évfolyambeli tisztai, tisztjelölti stb. állományu egyének, valamint az 1891—1892. évfolyambeli legénységi állományu egyének;

Március 27-én: az 1898—1906 évfolyambeli tisztai, tisztjelölti stb. és legénységi állományu egyének, továbbá az 1895, 1896, 1897. évfolyambeli tisztai, tisztjelölti stb. állományu egyének, valamint az 1889—1890. évfolyambeli legénységi állományu egyének.

43/1940. vght. szám.

Árverési hirdetés

Kemény Manó budapesti bej. cég javára 1.024 P 81 f. és jár. erejéig lefoglalt 2.914 P-re becsült ingóságokat u. m. termények, 2 drb. ló, kocsik, szekér, 50 q napraforgómag, napraforgóalaját Szomotonon 1940. évi április hó 8-án d. e. 10 órakor el fogom árverezni.

Királyhelme, 1940. márc. 10.

Udvarhelyi Béla sk.

1745

kir. bir. végrehajtó.

A szemle tartama alatt fegyvert, vagy botot viselni, továbbá dohányozni tilos.

Ujabb önkéntes ápolónői tanfolyamot rendez a Vöröskereszt Egylet

A Magyar Vörös-Kereszt Egylet sátoraljaujhelyi fiókegyete az „Erzsébet” vm. közközházban kitűnően sikerült házibeteg-ápolási tanfolyamot, majd folytatólag önkéntes ápolónői tanfolyamot rendezett, melynek záróvizsgájáról már beszámoltunk.

A tanfolyamok résztvevői lelkes igyekezetükkel és teljesítményeikkel általános elismerést érdemeltek ki s egyuttal követendő példát is mutattak. A dicséretesen vizsgázott önkéntes ápolónők névsora a következő:

Andorkó Erzsébet, dr. Azary-Prihoda Lászlóné, Belházy Emilné, Bodnár Ilona, Bornemisza Miklósné, Boross Ilona, Borza Mária, Cielleszky Kálmánné, Cseh Olga, Dely Etel, dr. Fáy Istvánné, Fényes Árpádné, Frimmer Anna, dr. Görcs

Akik a szemlén igazolt akadályoztatásuk miatt nem jelenhetnek meg, azok március 29-én és 30-án utószemlén kötelesek megjelenni. A szemle alóli kivételekről és az egyéb tudnivalókról a falragaszokból szerezhet tájékoztatást a közönség.

Sándorné, dr. Görgey Lászlóné, Harsányi Irén, Horváth Jolán, Kálnay Anna, Kammermajer Kálmánné, Kenderesy Julianna, Kovács Judit, Kracson Jánosné, vitéz Lehoczky Lajosné, Malinics Andrásné, Matyasovszky Kálmánné, Mester Jolán, Molnár Ilona, dr. Nagy Sándor Béláné, Nagy Irén, Nyeviczkey Erna, Páles Sarolta, dr. Pázmányi Jánosné, Pekáry Erzsébet, Péter Erzsébet, Puchy Aranka, Szabó Irén, Széchenyi Mária, Szeszlér Marianne, Szilágyi Aranka, Ujj Márta, Valló Beatrix, Verdes Gizella.

A szép sikerből kiindulva, a sátoraljaujhelyi fiókegyet április hó 2-iki kezdettel újabb 2 hetes házibeteg-ápolási tanfolyamot és azt követőleg újabb 4 hetes önkéntes ápolónői tanfolyamot rendez.

MÁV menetrend Sátoraljaujhely—Budapest között

A MÁV igazgatósága az elmúlt héten több ideiglenesen leállított vonatot újból forgalma helyezett. A közönség érdeklődésére az alábbiakban közöljük (felelősség nélkül) a jelenleg érvényes MÁV menet-

rendet Sátoraljaujhely és Budapest között. Remélhetőleg hamarosan sor kerül a még ezidőszerint szünetelő s így táblázatunkban nem szereplő vonatok forgalomba helyezésére is.

	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.
Saujhely ind.	5.17	6.10	11.20	14.26	18.36	23.27
Miskolc érk.	7.07	7.30	13.10	Csak	19.55	1.14
Miskolc ind.		7.40	13.30*	Sze-	20.13	1.26
Budapest keleti p. u. érk.		10.42	15.56*	rencsig	23.33	5.38

	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	
Budapest ind.	23.45	6.55	8.12	14.10	14.10	17.25	19.19*
Miskolc érk.	4.08	9.59	12.44	17.25	17.25	21.35	21.47*
Miskolc ind.	4.20	10.29	13.35	17.42	17.49	22.05	22.05*
Sátoraljaujhely érk.	6.03	11.49	15.39	19.02	19.46	23.47	23.47

*) Az áramvonalas gyorsvonatra 1.50, illetve 1.— pengős pójtjegyet kell váltani

Késik a tavasz...

Öregemberek sem emlékeznek ilyen kemény télre. De nemcsak kemény volt ez a tél, hanem hosszú is és még most is hótakaró van a földeken. Egy hónappal késik a tavasz...

A tavasz késése egészen új feladatokat állítja a gazdát, mert nemcsak a tavaszi munkálatok fognak már rendkívül összetörődni, hanem a tavaszi növények növekedési ideje is megrövidül. Hiszen máskor ilyenkor már ki kelt a

tavaszi árpa, a mák, vagy a zab, most pedig még a legelső tavaszi munkák sem indultak meg.

Természetes, hogy a megrövidült tenyészidő alatt a növények csak akkor fognak jól kifejlődni, hogyha a talajban elegendő könnyen felvehető tápanyag van, vagyis a tápanyagot a növénynek „jól szájába tudjuk adni”. Most van hát szükség arra, hogy könnyen felvehető műtrágyákkal elsősorban szuperfoszfáttal lássuk el a növényeket,

FELHÍVÁS.

A Szabolcsvármegyei Központi Tejszövetkezet, mint az O. M. T. K. tagja üzletrészeit az Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ m. sz. zárós határidőn belül visszavásárolja. Felhívjuk az érdekelt üzletrész tulajdonosokat, hogy folyó évi március 31-ig a birtokukban lévő üzletrészeket az OMTK nyiregyházi üzemében mutassák be, mivel az OMTK ezen határidőn túl az üzletrészeket nem vásárolja meg.

1751

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtetetlen emlékü édesanyánk elhunytá felett érzett mély fájdalomukat részvétnyilvánításukkal enyhíteni szívesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Ligeti Béla,
László és Lajos.

1752

mert a megrövidült tenyészidő miatt csak akkor számíthatunk jó termésre, ha a növény készen kapja a tápanyagot és nemcsak a talajnak rendkívül nehezen felvehető foszforkészletére van ráutalva.

Kat. holdanként 120—150 kg. szuperfoszfát elegendő ahhoz, hogy a növényt foszfor tápanyaggal ellássuk.

5 hónapos, York-shiri
tenyész kanok és kocák
eladók
Dr. Molnár János
gazdaságában
Sátoraljaujhely.

1746

All a bál

Ezen a címen vonul be az első és igen nagy érdeklődéssel várt magyar világfilm szombaton, vasárnap és hétfőn, március 16-án, 17-én és 18-án a legutóbbi időben majdnem mindig táblás házak előtt játszó Városi Moziban.

A pompás film meséje, rendezése és zenei aláfestése az első igazi átütőerejű sikere a magyar filmiparnak, amely napról-napra izmosodik. Az **All a bál** külső felvételeit közvetlenül a német— lengyel háború előtt fényképezték Varsóban s a főszerepeken **Szelezky Zita, Simor Erzs, Csontos Gyula, Bilcsi Tivadar** és az új magyar filmszínész gárda legjobbjai osztoznak. Kiséret: **Magyar Világhíradó.**

Kedden és szerdán, 19 és 20-án tizenhatéven feldülieknek **Mister Flow** francia detektív filmjáték. Kiséret: **Apró szörnyek és Fox Világhíradó.**

Csütörtökön, 21-én filléres helyárrakkal. **Tánc a föld körül**, angol filmdráma. Kiséret: **Luce Világhíradó.**

MEGHÍVÓ

A sátoraljaujhelyi városi felsőkereskedelmi iskola végzett növendékeinek szövetsége március 27-én délelőtt 11 órakor a felsőkereskedelmi iskola helyiségében

tisztújító közgyűlést

tart. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés április 7-én ugyan-ezen helyen és időben lesz megtartva, amikor a közgyűlés a megjelöltek számára tekintet nélkül határozni fog.

1748

Elnökség.

ZEMPLEN

POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délel. Előfizetési ár: negyedévre 1-20 P, félévre 2-40 P, egész évre 4-80 P. Felelős szerkesztő: dr. Bogay Kálmán. Felelős kiadó: Balla János. Kiadja: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt.